



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
РАЙОНЕН СЪД ХАРМАНЛИ

ВИСИ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
№	Дата
1655/2958/08-05-2019	08.05.2019

113

ПРОТОКОЛ

от проведено Общо събрание на съдиите в Харманлийския районен съд

ОСНОВАНИЕ: чл.50 ал.2 от Наредба №1/09.02.2017 г. за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, във връзка с чл. 79, ал.2 т.2 от ЗСВ.

Днес 07.05.2019 год. от 13.00 часа в съдебната зала на Районен съд гр.Харманли се проведе Общо събрание на съдиите от РС – Харманли.

На събраниято присъстват Минка Иванова Китова- съдия, Мария Атанасова Кръстева – съдия при РС Харманли, Веселин Христов Коларов – съдия при РС Харманли, Ива Тодорова Гогова – съдия при РС Харманли.

На събраниято отсъства Таия Петрова Киркова – съдия при РС Ивайловград.

Председателстващ събраниято е съдия Минка Иванова Китова- Адм. ръководител - Председател РС Харманли.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ- АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ- ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНЕН СЪД- ХАРМАНЛИ- МИНКА КИТОВА- Добър ден, колеги. Знаете, че днешното събрание е свикано с покана, която на 25.04.2019 г. публикувана в локалната мрежа на РС Харманли и е във връзка с обявен конкурс за избор на Административен ръководител- Председател на Районен съд- Ивайловград, решението за което е обнародвано в държавен вестник брой 81/02.10.2018 г., а СК на Висшия съдебен съвет наерочи събеседване с кандидата на длъжността на 14.05.2019 г. Съгласно Заповед №АД-276 от 19.12.2016 г. съдиите от РС Ивайловград участват в Общото събрание на РС Харманли.

Палце е изнекуемия кворум, поради което

ОТКРИВАМ ОБЩОТО СЪБРАНИЕ на съдиите на Районен съд Харманли с предварително обявен дневен ред, както следва:

I. Изслушване концепцията на кандидата за Административен ръководител- Председател на Районен съд- Ивайловград- колегата Живко Делчев Янков.

Колеги за протокола на днешното събрание предлагам съдебен секретар – Антония Христова.

Не постъпиха възражения по направеното предложение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ- АДМИНИСТРАТИВЕН
РЪКОВОДИТЕЛ- ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНЕН СЪД- ХАРМАНЛИ-
МИНКА КИТОВА-** Колеги, запознахте се с дневния ред обявен в
локалната мрежа на съда и връчениите Ви покани за Общо събрание. Имате
ли възражения или предложения за редакция на дневния ред, моля да ги
споделите.

Не постъпиха възражения по дневния ред и предложението.

Същият бе подложен на гласуване

Гласуване „За“-4

Гласуване „Против“- няма

Гласуване „Въздържал се“- няма

ОБЩОТО СЪБРАНИЕ

РЕШИ:

ПРИЕМА предварително обявения дневен ред

По т.1-ва от дневния ред:

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ- АДМИНИСТРАТИВЕН
РЪКОВОДИТЕЛ- ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНЕН СЪД- ХАРМАНЛИ-
МИНКА КИТОВА-** Давам думата на колегата Живко Делчев Янков за
изслушване по чл.79 ал.2 т.2 ЗСВ.

ЖИВКО ДЕЛЧЕВ ЯНКОВ- Добър ден на всички. Искам най-
напред да Ви се представя: Казвам се Живко Янков, завършил съм право, от
1999 г. до настоящия момент работя като следовател в Окръжен следствен
отдел в гр. Хасково. Не съм сменял работата си досега, с изключение на
едногодишния стаж, който се предвиждаше тогава като съдебен кандидат.
Няма как да скрия, че за мен самото участие в конкурса е една новост и
същевременно имам и своите притеснения, но натрупания 20- годишен опит
също си оказва влияние.

Концепцията, която съм изработил мога да представя единствено,
стъпвайки на професионалния ми опит като магистрат, като все пак следва
да се има предвид, че аз никога не съм работил като съдия, независимо на
какво ниво.

Целта ми е да надградя постиженията на РС Ивайловград и ако
мога да запазя тези добри практики създадени в течение на времето, няма
какво по - различно аз да променя.

Каква е моята мотивация да участвам в този конкурс? Факт е, че до този момент аз съм работил единствено и само като следовател, в професионалното израстване на юриста най-висока степен е тази професията на „съдия“. Аз считам от друга страна, че съдията освен знания, освен професионален опит трябва да притежава и житейски опит, който считам че съм натрупал през тези години. Съзнавам, че предизвикателството към мен е огромно, съзнавам, че трябва да уча и да надграждам нови знания и умения, особено в областта на гражданското право, които по една или по друга причина са останали по настрани от мен в досегашната ми професия. Това е и основната ми причина, тук не става въпрос за кариерно израстване, защото хората ще си зададат въпроса – „Добре, ти имаш ранг на съдия във ВКС и ВАС, слизаш на едно районно ниво, поради което възнаграждението ще е по-ниско? Основният мой мотив е, че аз считам, че ролята на съдията, неговата фигура като юрист, е една висша степен в правото и най-високата длъжност, която всеки един юрист би могъл да бъде.

В компетенцията си съм използвам някои данни за съдебния район, които мисля, че обуславят необходимостта и съществуването на РС Ивайловград. Знаем, че има „съдебна карта“. Община Ивайловград е най-голямата община в Хасковска област и на 23 място на територията на България. За мащабите на Хасковска област това е много голямо като разстояние, има 50 населени места плюс общинския център гр. Ивайловград. Много от тези населени места са обезлюдени, с по 2, 3, 15, 50, 60 човека, но това не означава, че тези хора, по някакъв начин трябва да бъдат лишени от правосъдие. Същевременно най-близките центрове, най-близките градове, където има същия по степен районен съд са Харманли и Свиленград, които са на разстояние от между 70 и 72 км. Друг районен съд, който също е близък, това е РС Крумовград, но той е в друг съдебен район и няма как, при това административно-териториално деление на страна, да се говори към преминаване. Според мен това обуславя необходимостта от съществуването на РС Ивайловград. Наистина хората не са много, около 6500 души, от които половината живеят в общинския център, а останалите са разпръснати в останалите 50 населени места. Както всички знаем транспортът в гр. Ивайловград е затруднен, той е свързан само с два автобуса – за гр. Стара Загора и за гр. Кърджали, през гр. Хасково, които са ежедневни. Освен това преди няколко години се направи и гранично пропускателен пункт, който малко или много увеличава човекотока. Тези обстоятелства, според мен обуславят необходимостта да съществува РС Ивайловград.

За кадровата обезпеченост на РС Ивайловград няма какво да говоря, известна ми е каква е, запознат съм доклада за дейността, знам статистиката за 2017 г. като нагояреноет на съда и приключени дела.

Искам да наблегна на това какви биха били моите основни приоритети в случай, че ми бъде гласува доверие като административен ръководител. Най-напред ще се спра на дейностите по материалната база, свързана със сградата на съда. Преди 2 или 3 година сградата е санирана отъвн, но при посещението ми в съда се оказа, че все още има нужда от

работа по вътрешното освежаване на стаите и ремонти, които биха довели до по-комфортна среда. Проблем е и затруднения достъп на трудноподвижни лица в сградата, на практика е много трудно влизането в сградата, стълбите са тесни. Аз лично бих помислил за нещо като фронт-офис, който на първия етаж, в ляво срещу съдебната зала, видях че има едно доста широко фоайе, което съм сигурен, че може да се използва по някакъв начин. Хубавото е, че съдебната зала е на първия етаж, както и че самата сграда по проект е замислена като сграда на съд и не е необходимо да се преправя допълнително, за да бъде съдебна палата. Нужна е и една рампа.

Трябва да се набляга и да се осигурява една теоретична и практическа подготовка на съдиите и съдебните служители, като според мен всеки един от тях трябва да минава поне по един курс на обучение годишно. В момента НИП и други организации подготвят много такива обучения.

Другият ми приоритет ще бъде, ако мога да работя в областта за уеднаквяване на съдебната практика. Според мен трябва да се провеждат поне веднъж годишно срещи на съдиите от съответния район или тези два района, за да може да сработи при уеднаквяване на практиката.

~~Не мога да говоря каква ще бъде комуникацията ми с медиите, това ще стане ясно, ако евентуално моята кандидатура бъде одобрена. Мисля, че съда трябва да участва в правни инициативи, съвместно с други административни органи и структури. Да кажем освен тези традиционно направени вече „дни на отворени врати“, които има навсякъде, според мен в тези две училища, които има на територията на Община Ивайловград може да се продължава и с инициатива, която я има в Окръжен съд Хасково – „информиран избор за гражданско доверие в отворени съдилища и прокуратури“. Аз съм изнасял лекции по тази програма, знам че не е трудно за учениците от по-горен курс да придобият някаква представа за работата на съдебната система, на правораздавателните и охранителни органи изобщо.~~

Според мен с оглед редовно призоваване трябва да се работи с кметовете и кметските наместници по населените места, защото казах, че района е специфичен, може би хората трудно се подготвят и намират превоз в този кратък срок за призоваването им. В тази връзка трябва да се търсят съдействия от полиция, кметове, кметски наместници, за да може хората да бъдат обезпечени за действията в съдебно заседание.

Бих работил за повишаване авторитета на съда като институция. Напоследък цялата държава се тресе от скандали. Според мен трябва да има чистота на поведение, авторитет и етични правила. Дори в един малък град като гр. Ивайловград, където всеки гледа другия, всеки познава другия, затова бих работил в тази насока, да изисквам от колегите да спазват тези основни етични правила и чистото на поведението на всички съдии и съдебни служители по време на работа, естествено като не допускаме уроиването на престижа и авторитета на съда.

Това са основните приоритети, които съм начертал, няма начин да бъдат по-конкретни, защото какво Ви казах това е нова материя за мен.

СЪДИЯ АТАНАСОВА- Аз мисля, че трябва да подкрепим колегата, започва с добри намерения, надявам се да се осъществят в дейността му. Трябва да знае, че отива в един труден район, макар и малоброен като население, работата му няма да е лесна. Успех!

СЪДИЯ ГОГОВА- Аз също изразявам подкрепата си в кандидатурата на колегата.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ- АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ- ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНЕН СЪД- ХАРМАНЛИ-МИНКА КИТОВА- Колеги, считам че трябва да подкрепим кандидатурата на колегата. Така изложените и маркирани пред нас приоритети, по отношение на това какво следва да направи колегата Янков, ако му бъде гласувано доверие, считам същите са съобразени с РС Ивайловград. Имам два въпроса към колегата. Какво би направил, за да отстрани констатациите на Комисията от Окръжен съд- Хасково, при проверката за периода 01.01.2018 г. до 31.12.2018 г., по отношение на това, че се постановяват присъди вместо решения по разглежданите дела по реда на Глава 28 от НПК, както и че не се посочва правната норма на престъплението при наказателни дела от частен характер?

ЖИВКО ДЕЛЧЕВ ЯНКОВ- В случая трябва да издам заповед да се спазват разпоредбите на НПК, както и бих ги обсъдил с колегите си.

СЪДИЯ КОЛАРОВ- Искам да попитам колегата дали е посетил РС Ивайловград и дали е уснял да разговаря с колежката там и със съдебните служители? Аз съм приятно изненадан от концепцията, която колегата Янков направи. Също като колегите считам, че следва да подкрепим кандидатурата на колегата Янков.

ЖИВКО ДЕЛЧЕВ ЯНКОВ- Да посетих РС Ивайловград, разговарял съм с колегата Тая Киркова. Не знаех доколко е удачно да разговарям със съдебните служители, в крайна сметка отивам там като външен човек. Съдия Тая Киркова ме запозна с дейността на съда, с проблемите относно призоваването и изготвяне и защита на експертните.

СЪДИЯ КОЛАРОВ- Аз съм приятно изненадан от концепцията, която колегата Янков направи. Също като колегите считам, че следва да подкрепим кандидатурата на колегата Янков.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ- АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ- ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНЕН СЪД- ХАРМАНЛИ-МИНКА КИТОВА- Моля, колегите, които са за подкрепа на кандидатурата да гласуват.

Гласуване „За”- 4

Гласуване „Против”- няма

Гласуване „Въздържал се”- няма

ОБЩОТО СЪБРАНИЕ

РЕШИ:

ИЗРАЗЯВА ПОДКРЕПА на кандидатурата на съдия Живко Делчев Янков във връзка с участието му в конкурсна процедура за избор на Административен ръководител- Председател на Районен съд- Ивайловград.

Поради изчерпване на дневния ред, събранието на съдиите от Районен съд Харманли и Районен съд Ивайловград приключи в 13,50 ч.

РЪКОВОДЕЩ ОБЩОТО СЪБРАНИЕ:
/М. Китова/

ПРОТОКОЛИСТ:

.....
Кристова/